

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горчакова Сергея Васильевича на тему
“Оценка комплексного лечения больных колоректальным раком с метастазами
в печень” на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальностям 14.01.12 - онкология и 14.01.17 - хирургия

Лечение метастатического колоректального рака остается сложной и до конца нерешенной проблемой современной клинической онкологии. Неудовлетворительные результаты лечения метастатического колоректального рака обусловили актуальность темы диссертационного исследования Горчакова С.В.

Диссертация Горчакова С.В. посвящена решению одной из наиболее важных практических сторон проблемы – улучшению результатов комплексного лечения колоректального рака (КРР) с метастазами в печень путем использования не только хирургических методик, но и сочетание их с противоопухолевой лекарственной терапией. Поставленная автором цель является одной из наиболее важных практических сторон проблемы лечения КРР с метастазами в печень. Проведенная работа явилась комплексным научным исследованием, на большом клиническом материале (n=268) продемонстрировавшая возможности различных вариантов лечения больных колоректальным раком с метастазами в печень – только химиотерапии, только хирургического метода и комплексного варианта лечения сочетающего в себе оперативное лечение и противоопухолевую лекарственную терапию.

Важным достоинством научной работы Горчакова С.В. является подробный сравнительный анализ эффективности различных методов лечения КРР с метастазами в печень, влияющих на непосредственные и отдаленные результаты.

В диссертационном исследовании проведен анализ непосредственных результатов хирургического лечения больных КРР с синхронными метастазами в печень, в котором сравниваются паллиативные операции и циторедуктивные вмешательства. Автором показано, что статистически значимых различий по

частоте послеоперационных осложнений и случаям госпитальной летальности между этими операциями нет.

В работе изучено влияние факторов прогноза заболевания и эффективности проведенного лечения на отдаленные результаты лечения. На основании полученных данных автором был разработан алгоритм выбора метода лечения больных КРР с метастазами в печень и была показана целесообразность проведения циторедуктивных операций первым этапом комплексного лечения у больных КРР с солитарными и единичными метастазами в печень.

В исследовании была продемонстрирована эффективность послеоперационной химиотерапии в комплексном лечении КРР с метастазами в печень. Автор убедительно показал, что ее использование позволило улучшить отдаленные результаты лечения больных КРР с метастазами в печень по сравнению с группой пациентов, которым эта терапия не проводилась.

В работе показано, что продолжительность жизни больных КРР с метастазами в печень, получающих только симптоматическое лечение, не превышает 12 месяцев, медиана выживаемости составляет 5,4 месяца, у больных, получающих только полихимиотерапию, медиана выживаемости составляет 13,0 месяцев, а при выполнении паллиативных операций и послеоперационной химиотерапии - 16,8мес, при выполнении циторедуктивных операций и послеоперационной химиотерапии - 35,5 мес.

На основании проведенного исследования автор отмечает, что выполнение циторедуктивных операций в программе комплексного лечения больных КРР с синхронными метастазами в печень с проведением послеоперационной химиотерапии позволяет улучшить отдаленные результаты по сравнению с другими вариантами лечения.

В исследовании выполнено сравнение показателя качества жизни по шкале Карновского у больных КРР с метастазами в печень после оперативного лечения, где показано, что выполнение циторедуктивных операций способствует повышению качества жизни этих пациентов в сроки 6, 12, 18 мес.,

по отношению к пациентам, которым были выполнены паллиативные вмешательства.

Представленные в автореферате результаты подтверждают обоснованность избранных подходов к лечению КРР с метастазами в печень, и отражают научную значимость диссертационного исследования.

Изложение материала в автореферате является подробным и логичным. Автореферат наглядно иллюстрирован таблицами и рисунками. Выводы соответствуют задачам исследования, сформулированы четко. Практические рекомендации конкретны и могут быть рекомендованы для широкого внедрения в хирургическую практику.

Принципиальных замечаний по содержанию автореферата нет.

По результатам исследования опубликовано 10 научных работ, в которых отражены основные положения диссертации, из них 4 статьи в рецензируемых ВАК изданиях. Предложенный вариант комплексного лечения больных КРР с синхронными метастазами в печень используется в работе отделения опухолей желудочно-кишечного тракта НИИ онкологии, онкологическом отделении Городской больницы №9 и хирургическом отделении Городской многопрофильной больницы №2.

Диссертационное исследование Горчакова Сергея Васильевича на тему “Оценка комплексного лечения больных колоректальным раком с метастазами в печень”, выполненная под руководством доктора медицинских наук профессора И.В.Правосудова и доктора медицинских наук профессора С.В.Васильева является самостоятельной завершенной научной квалификационной работой в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические и практические положения, совокупность которых может быть квалифицирована как решение научной проблемы, имеющей важное значение для науки и практики.

Работа отвечает требованиям п. 9 “Положения о порядке присуждения ученых степеней...”, утвержденного Постановлением правительства РФ от 24.09.2013. года № 842, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой

